
(Diskret matte D, ht13: F13, ti 1 okt 2013)

Multinomialtal:(
n

n1, n2, . . . , nk

)
=

n!

n1!n2! . . . nk!
ni ≥ 0,

k∑
i=1

ni = n

= antalet sätt fördela n st (olika) element i k (olika) l̊ador, med ni st i l̊ada i

= antalet funktioner f : Nn → Nk som antar värdet i precis ni g̊anger

Multinomialsatsen:

(x1 + x2 + . . . + xk)n =
∑

∑
ni=n, ni≥0
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n

n1, n2, . . . , nk

)
xn1
1 xn2

2 . . . xnk
k

Oordnat val med upprepning

Antalet oordnade val av r st fr̊an en n-mängd, med upprepning
= antalet sätt att fördela r st identiska element i n st särskiljbara l̊ador
= antalet sätt att skriva r = k1 + k2 + · · ·+ kn, ki ≥ 0
= (

r + n− 1

r

)
=

(
r + n− 1

n− 1

)
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| • • • • •︸ ︷︷ ︸
k4

| · · · | • • •︸︷︷︸
kn−1

| ︸︷︷︸
kn

Väljer r positioner med •, övriga n− 1 positioner f̊ar |.

Sammanfattning om val av r st bland n st:

ordnat oordnat

med upprepning nr
(
r+n−1

r

)
utan upprepning (n)r

(
n
r

)


